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Aeronautas iniciaram a semana de braços cruzados das 6h 
às 8h e provocaram uma sequência de atrasos nos voos dos 
principais aeroportos do Brasil na segunda-feira (19). Pelo 
menos 13 aeroportos sentiram os reflexos, entre eles o de Foz 
do Iguaçu, na tríplice fronteira, com atrasos de até 3 horas. No 
Aeroporto de Cascavel, os horários dos voos para Campinas, 

Curitiba e Guarulhos foram mantidos sem maiores impactos, 
seja por atraso ou cancelamento. No domingo (18), os aero-
nautas rejeitaram a proposta para a renovação da Convenção 
Coletiva de Trabalho 2022/2023. As principais reivindicações 
da categoria envolvem recomposição das perdas inflacioná-
rias e melhorias nas condições de trabalho.

Greve dos aeronautas afeta Foz;
Cascavel mantém rotina normal

O governador Carlos Massa Ratinho Junior (PSD) foi reeleito com que representa 69,6% dos votos válidos. 
Ratinho e seu vice, Darci Piana, foram reeleitos com 4.243.292 votos, quase três vezes mais do que o segundo 
colocado. Ontem (19), todos os candidatos eleitos na eleição definida no primeiro turno foram diplomados, que 
é o último dos ritos da Justiça Eleitoral antes da posse. O governador aproveitou para agradecer novamente a 
população paranaense: “O 19 de dezembro marca o dia da emancipação política do nosso Estado, é um motivo 
de muito orgulho, é também um dia para comemorar e agradecer toda a população por nos dar a oportunidade 
de governar o Paraná por mais quatro anos, nos dando a maior votação que algum governante já recebeu, o que 
me honra, mas também me entrega mais responsabilidade”.

Eleitos e agora diplomados!
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Supremo aprova 
‘Plano B’ de Lula, 

mas derruba o
orçamento secreto
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R$ 1,7 BILHÃO
Câmara aprova 

LOA 2023 e hoje
conclui votação das
emendas impositivas
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de ‘alguma ação’
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Hora de renovar  
a confiança

O ano de 2022 foi repleto de conquistas e desafios 
para a família do campo paranaense. Começou com 
uma estiagem praticamente inédita, que jogou no chão 
a produtividade das lavouras em várias regiões do 
Estado. Essa situação obrigou muita gente a rever seus 
conceitos de gestão e o manejo do próprio negócio, 
para não repetir esses prejuízos no futuro.

Depois foi a vez de enfrentar um mercado repleto 
de incertezas ocasionadas pela situação internacional, 
com guerra e resquícios de uma pandemia mundial. 
Para completar, no final do ano houve a tentativa do 
governo estadual de taxar a produção agropecuária, 
que felizmente, graças à articulação das lideranças 
rurais paranaenses, foi derrotada no legislativo.

Em todas essas situações, nos bons e maus 
momentos, o produtor sempre teve ao seu lado o 
Sistema FAEP/SENAR-PR. Seja na hora de brigar 
pelos seus direitos, quando uma tempestade ameaça 
seu futuro; seja na hora de buscar conhecimento 
para melhorar seus rendimentos, ou mesmo na hora 
de encaminhar seus filhos e filhas aos programas do 
SENAR-PR que despertam o vínculo com a terra e 
abrem as portas do mercado de trabalho.

É por isso que nessa época do ano, o Sistema FAEP/
SENAR-PR vem até você fazer um convite: Renovar por 
mais um ano essa parceria, com objetivo de proporcionar 
mais oportunidade e mais dignidade para a família do 
campo paranaense. Que tal, vamos juntos?

Boas festas e um 2023 cheio de realizações!

sistemafaep.org.br

falecimentos

Óbitos registrados ontem, até 
às 17h, pela Acesc, em Cascavel

Telio da Silva Pereira (46)
Joaquim Rufino de Souza (74)
Marta Walter Cardoso (84)
Davina Refosco Farina (91)
Leonardo Mazurek (70)
Sidney Cristiano dos Santos (61)
Dinarte Copatti (88)
Camila Daiane da Silva Toderke (29)

Cascavel – Os vereadores 
municipais de Cascavel tiveram 
bastante trabalho nesta segun-
da-feira (19) durante a penúl-
tima sessão ordinária do ano 
que começou pela a manhã 
e terminou no meio da tarde. 
Dos 11 projetos apreciados, 
10 deles eram do Executivo e 
todos acabaram sendo apro-
vados, cada um com as suas 
particularidades, um verda-
deiro “limpa pauta de fim de 
ano”. Um dos principais foi o 
Projeto de Lei 150/2022 que 
estima a receita e fixa a des-
pesa do Município para 2023, a 
LOA (Lei Orçamentária Anual). 

O orçamento total que 
prevê quanto o governo deve 
arrecadar para que os gas-
tos programados possam 
de fato ser executados, por 
meio dos tributos, será de R$ 
1,779 bilhão e a receita cor-
rente líquida prevista é de R$ 
1.496.071.750,00, sendo 46% 
para despesa com pessoal. As 
secretarias com maior orça-
mento são respectivamente, a 
Educação com R$ 441 milhões, 
Saúde com R$ 395 milhões e a 
Assistência Social, com R$ 75 
milhões. A segunda votação do 
projeto ocorre na sessão desta 
terça-feira (20). 

EMENDAS IMPOSITIVAS
Outro projeto que estará 

sendo apreciado em segunda 
votação e que deve tomar bas-
tante tempo dos vereadores é 
o projeto relativo as emen-
das impositivas. Este é o pri-
meiro ano em que a Câmara 
de Cascavel vai poder propor 
essas emendas ao orçamento. 
Por meio disso, os vereado-
res e vereadoras podem indi-
car ações, projetos e obras 
que a prefeitura é obrigada a 
executar. 

A partir da receita corrente 
líquida, o Executivo calculou 
o montante destinado a aten-
der às emendas impositivas 
dos vereadores, que será de 
R$ 8.976.430,50. Conforme a 
legislação que estabeleceu as 
emendas impositivas, os parla-
mentares devem destinar 50% 
do valor que lhes cabe para 
ações na área de saúde, sendo 
que uma delas é a destinação 
de R$ 2,1 milhões para a rea-
lização de cirurgias eletivas, 
decisão coletiva dos verea-
dores, já que Cascavel tem 
atualmente uma fila de cerca 
de 4 mil pessoas aguardando 
uma cirurgia eletiva. Serão 
apreciadas nesta terça-feira 
245 emendas. 

Cada vereador tem R$ 
213.761,90 para usar livre-
mente em propostas para 
todas as secretarias e outros 
R$ 213.761,90 destinados obri-
gatoriamente para a saúde, 
totalizando R$ 427.523,80 o 
valor da cota de emenda impo-
sitiva por parlamentar. 

Ainda na área da saúde, 
será apreciado uma ação a 
LOA para ações de urgência 
pré-hospitalar móvel previsto 
na política nacional de aten-
ção às urgências em Gestão 
Associada direcionado ao 
desenvolvimento das ações e 
atendimentos de rotina reali-
zados na UPA Brasília. 

OUTROS PROJETOS
Na pauta de hoje outros 

projetos importantes serão 
apreciados, todos eles já foram 
aprovados em primeira vota-
ção. O Projeto de Lei nº 143 
muda o formato do Programa 
Nota 10 Premiada Cascavel, 
que é uma forma de incenti-
var os cascavelenses em pedi-
ram a nota fiscal durante as 

Na semana ‘limpa pauta’, Câmara aprova 
orçamento de R$ 1,7 bilhão para 2023

Controladoria Geral 
Outros dois projetos importante também serão votados, o 170 e o 171, 
que alteram a reestruturação organizacional do Executivo e cria uma 
Controladoria Geral. Pelo o projeto, ela será um órgão central de controle 
interno, responsável pela execução e coordenação das atividades do sistema 
de controle interno, com autonomia administrativa e independência para 
o desempenho das suas atribuições, diretamente vinculada ao prefeito. 

suas compras. Outro projeto 
que foi alvo de muita polê-
mica é relacionado ao Projeto 
de Lei nº 153 que revoga a Lei 
Municipal 7.099 de fevereiro 
de 2020 que regulamenta a 
atividade de transporte remu-
nerado privado ou individual 
por meio de aplicativos ou 
outros tipos de plataforma. 
O projeto foi aprovado pela 
totalidade dos vereadores e 
atende a categoria que não 
estava satisfeita com a lei e 
com o tipo de fiscalização. 

Será ainda apreciado o 
Projeto de Lei nº 166 que insti-
tui o Programa Fundo Rotativo 
da Secretaria Municipal de 
Educação, que visa efetuar o 
repasse de recursos financeiros 
às unidades escolares da rede 
municipal de ensino e o 168 
que institui o Plano Municipal 
pela Primeira Infância (PMPI 
Cascavel), para os próximos 
dez anos, até o ano de 2032. 

O projeto de Lei Comple- 
mentar nº 4 reduz para 2% 
a alíquota referente ao ISS 
(lmposto Sobre Serviços) inci-
dente sobre a atividade de 
prestação de serviços de agen-
ciamento, corretagem ou inter-
mediação de títulos em geral, 
valores mobiliários e contratos 
quaisquer. Outra mudança é a 
redução de 3% para atividade 
de prestação de serviços de 
produção, mediante ou sem 
encomenda prévia, de even-
tos, espetáculos, entrevistas, 
shows, ballet, danças, desfi-
les, bailes, teatros, óperas, 
concertos, recitais, festivais 
e congêneres. 

FLÁVIO ULSENHEIMER/ASSESSORIA CMC
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Máquina inchada 
Desde julho de 2021, o 
governo federal conta com 
23 pastas ministeriais, 
sendo 18 ministérios, duas 
secretarias e três órgãos 
equivalentes a ministérios. 
Mas, a partir de janeiro a 
estrutura vai inchar. O novo 
governo Lula confirmou que 
terá 37 ministérios, con-
forme confirmou o futuro 
ministro-chefe da Casa 
Civil, o ainda governador da 
Bahia, Rui Costa. 

Mesmos cargos
Costa disse que “definimos 
os ministérios que foram 
desmembrados. Antes, 
eu quero reafirmar aqui 
um pedido do presidente 
(eleito, Lula), que foi, ao 
desmembrar os ministérios, 
não haver ampliação de 
cargos, ou seja, o custo e o 
volume de gastos se manter 
independente da quanti-
dade de ministérios. Então, 
nós estamos finalizando a 
estrutura com 37 ministé-
rios, incluindo aí os ministé-
rios que buscam garantir a 
transversalidade de ações 
de governo”.
 
“Figura do 
ministro”
De acordo com Rui Costa, 
não haverá aumento da 
máquina pública com a 
ampliação dos ministérios, 
apenas uma redistribuição 
de cargos. Apenas os car-
gos dos novos ministros é 
que serão criados, por meio 
de uma Medida Provisória. 

Cabral solto, pastor preso
No mesmo dia em que o ex-governador do Rio de Janeiro 
viveu a expectativa de deixar a prisão, após ter seu último 
mandado de prisão revogado por uma decisão da segunda 

turma do STF (Supremo Tribunal Federal), ainda na sex-
ta-feira (16), a Polícia Federal, prende o pastor Fabiano 

Oliveira, em frente ao 38º Batalhão de Infantaria do Exér-
cito, em Vila Velha (ES). O religioso, classificado como 

“bolsonarista”, é acusado de liderar as manifestações que 
contestam o resultado final das eleições de 30 de outubro. 
Pelas redes sociais, as muitas manifestações contrárias a 
soltura de Sérgio Cabral, apontou o “enterro da Operação 
Lava Jato”, enquanto as postagens a favor da liberdade do 
pastor cobram o respeito ao direito constitucional da livre 

“expressão” e à democracia.

Suplentes
Com a retotalização, Fadel passou para a condição de 

deputado estadual eleito, sem alteração da ordem de 
suplência, e Cesar Antonio Tuoto Silveira Mello (PP) pas-
sou da condição de eleito para primeiro suplente.  Com 
a retotalização foi alterada a ordem de suplência do PP. 
Lucio de Marchi deixou de ser primeiro suplente e pas-
sou a segundo; Luiz Carlos Martins Gonçalves, passou 
de segundo para terceiro suplente; e Christiano Souto 

Puppi passou para a quarta suplência.

“Não haverá criação de 
cargos, como eu disse, os 
cargos dos atuais ministé-
rios serão redistribuídos, 
mas a figura do ministro 
precisa ser criada por lei”, 
ressaltou.

Retotalização
O TRE-PR (Tribunal Regional 
Eleitoral do Paraná) reali-
zou, ainda no sábado (17), 
no gabinete da Secretaria 
Judiciária, a retotalização 
de votos proporcionais para 
os cargos de deputado 
estadual, pelo Sistema de 
Gerenciamento da Totaliza-
ção. Com a retotalização, 
Moacyr Elias Fadel Júnior 
(PSD) passou à situação de 
eleito, enquanto Cesar Anto-
nio Tuoto Silveira Mello (PP) 
passa da condição de eleito 
para primeiro suplente. 

Decisão do TSE
O procedimento foi necessá-
rio após decisão unânime do 
TSE (Tribunal Superior Eleito-
ral) deferir o registro de sua 
candidatura, em embargos 
de declaração com efeitos 
modificativos. Moacyr Fadel 
teve seu pedido de registro 
de candidatura indeferido 
pelo TRE-PR, em decorrência 
da Lei da Ficha Limpa, mas 
como seu processo estava 
sob recurso no TSE, ele 
pôde concorrer às eleições 
na situação “indeferido com 
recurso”. Ocorre que seus 
votos não foram computa-
dos porque seu recurso não 
havia sido julgado pelo TSE, 
o que só ocorreu na última 
quinta-feira (15). 

TRE diploma todos os eleitos;
Ratinho Junior projeta nova 
gestão com ‘feitos importantes’
Curitiba - O TRE-PR (Tribunal 
Regional Eleitoral do Paraná) 
realizou ontem (19) a solenidade 
de diplomação do governador 
Ratinho Junior e de seu vice, 
Darci Piana, que comandarão o 
Poder Executivo Paranaense por 
mais quatro anos. A cerimônia 
aconteceu no Grande Auditório 
do Teatro Positivo, em Curitiba, 
e serviu para que a Justiça Elei-
toral ratificasse o resultado das 
eleições de 2022.

A diplomação é o último dos 
ritos da Justiça Eleitoral antes 
da posse dos eleitos e serve para 
reforçar a lisura de todo o pro-
cesso envolvendo as eleições. 
Ela confirma a aptidão dos can-
didatos para ocuparem os car-
gos para os quais foram eleitos, 
pois só ocorre após a aprovação 
do registro das candidaturas e 
da aprovação das contas de 
campanha dos candidatos.

O governador aproveitou 
o momento para agradecer 
novamente à maior parte da 
população paranaense que o 
reelegeu com a maior votação 
total da história do Estado. “O 
19 de dezembro marca o dia da 
emancipação política do nosso 
Estado, é um motivo de muito 
orgulho, é também um dia 
para comemorar e agradecer 
toda a população por nos dar 
a oportunidade de governar o 
Paraná por mais quatro anos, 
nos dando a maior votação que 
algum governante já recebeu, o 
que me honra, mas também me 
entrega mais responsabilidade”, 
disse Ratinho Junior.

Ao falar sobre os próximos 
quatro anos, o governador lem-
brou algumas marcas já alcan-
çadas e garantiu que vai con-
tinuar trabalhando para que o 
Estado seja um protagonista 
em níveis nacional e interna-
cional. “Recentemente, ultra-
passamos o Rio Grande do Sul 
e assumimos o posto de quarta 
maior economia do Brasil. Tam-
bém alcançamos a menor taxa 
de desemprego desde 2014. 
Nosso objetivo é fazer com que 
o Paraná continue se consoli-
dando como uma grande eco-
nomia, em um trabalho con-
junto entre a sociedade política, 
empresarial, comerciantes e a 
população”, afirmou.

“A nossa educação é pri-
meiro lugar no Índice de Desen-
volvimento da Educação Básica, 
temos o maior programa de 
casa própria do País, somos o 
Estado mais sustentável do Bra-
sil e fechamos três anos e onze 

Ratinho Junior e Darci Piano recebem diploma para governar o 
Paraná por mais quatro anos

AEN

Diplomação é 
a “coroação”

Na avaliação do presidente do 
TRE-PR, desembargador Welling-
ton Emanuel Coimbra de Moura, as 
eleições transcorreram com tranqui-
lidade no Paraná. Todos os diplo-
mados assumirão os cargos para 
os quais foram eleitos. “Nós fize-
mos a melhor eleição de todos os 
tempos, com participação recorde 
de jovens de 16 e 17 anos, assim 
como dos idosos, que mostraram 
que querem e devem participar do 
processo eleitoral”, relatou Moura. 
“Hoje é apenas o dia da coroação 
desse processo, porque o eleito-
rado deu credibilidade ao sistema 
eleitoral e sua transparência. Para-
béns aos eleitores do Paraná, que 
tiveram uma eleição totalmente 
tranquila, transparente e segura”.

Desembargador Wellington 
de Moura, presidente do 
TRE-PR

AEN

meses com 400 mil empregos 
gerados”, continuou Ratinho 
Junior. “São feitos importantes 
que construímos juntos com a 
sociedade e a ideia é continuar 
nesse ritmo, trabalhando sem-
pre com olhar social, na atração 
de investimentos para continuar 
batendo recordes, com uma 
equipe dedicada, muito planeja-
mento e o apoio da população, 
com diálogo e união”.

Ratinho Junior também lem-
brou que já tem tomado medi-
das de adequação da estru-
tura pública para enfrentar as 
dificuldades decorrentes do 
próximo contexto econômico 
global. “Estamos vivendo uma 
recessão na Europa e o início de 
uma recessão nos Estados Uni-
dos, além da desaceleração da 
economia da China. Essa é uma 
expectativa que afeta a econo-
mia do Brasil e o nosso trabalho 
é fazer com que o Paraná não 
seja muito impactado econo-
micamente”, declarou.

“Por isso, fizemos um grande 

planejamento e estamos bus-
cando a aprovação de leis para 
reestruturação da administra-
ção pública, que precisa acom-
panhar a dinâmica da sociedade 
para que o Estado continue a ser 
uma locomotiva do País”, con-
cluiu o governador.

Também receberam o 
diploma as deputadas e depu-
tados federais e estaduais elei-
tos, além do senador eleito 
Sérgio Moro, com os respecti-
vos suplentes.

POSSE
Com a conclusão desta 

etapa, Ratinho Junior e Darci 
Piana serão empossados na 
Assembleia Legislativa do 
Paraná, em Curitiba, no dia 1º 
de janeiro, mesma data em que 
os governadores dos 25 demais 
estados e o do Distrito Federal, 
além do presidente da Repú-
blica, assumem as suas respec-
tivas funções. A posse dos parla-
mentares eleitos está marcada 
para 1º de fevereiro.
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 Cascavel - Pessoas Físicas e 
Jurídicas têm até 29 de dezem-
bro para destinar parte do 
valor do IR (Imposto de Renda) 
para projetos e fundos sociais. 
Ao doar dentro do exercício de 
2022, o contribuinte tem mais 
liberdade para escolher os 
valores e as entidades. A partir 
do próximo ano, ainda é pos-
sível realizar a destinação, no 
entanto, o repasse é feito pela 
própria Receita Federal. 

“Optando em fazer ainda 
este ano, o contribuinte poderá 
ver o investimento de perto, 
porque geralmente são esco-
lhidas entidades da cidade 
que as pessoas podem confe-
rir como o dinheiro está sendo 
aplicado, colaborando com a 
comunidade mais próxima”, 

ressalta Sonia Xavier, presi-
dente da Amic PR (Associação 
de Micro e Pequenas Empre-
sas do Paraná).  Empresas 
podem destinar até 7% do seu 
Imposto de Renda devido para 
incentivo da Lei Rouanet (4%), 
Lei de Incentivo ao Audiovisual 
(1%), projetos esportivos ins-
critos na Lei de Incentivo ao 
Desporto (1%), Infância e Ado-
lescência (1%) e Idosos (1%). 

Pessoas Físicas que fazem 
a declaração no modelo com-
pleto podem optar por aplicar 
6% do seu imposto de renda 
devido. Os valores podem 
ser direcionados aos Fundos 
Municipais, Estaduais e Fede-
rais ou entidades habilitadas 
a receber recursos desses fun-
dos, que beneficiarão crianças, 

adolescentes e idosos. 
Para efetuar a contribuição 

é necessário informar ao pro-
grama do Imposto de Renda 
o nome do beneficiário, o 
número do CPF ou CNPJ e o 
código do projeto. Importante 
que os comprovantes sejam 
arquivados por cinco anos. 
Valores a restituir também 
podem ser usados para bene-
ficiar a comunidade. 

“Para segurança, o contri-
buinte deve consultar no site 
da prefeitura se a instituição 
está com o cadastro regu-
lar. Além disso, é importante 
contratar um contador que é 
o profissional responsável e 
atualizado sobre a legislação 
pertinente ao IR”, orienta a pre-
sidente Sonia.  

Da Redação ADI-PR Curitiba  
Coluna publicada simultaneamente em 22 jornais e 
portais associados. Saiba mais em www.adipr.com.br

Seguro residencial
No Paraná, o seguro residencial arrecadou R$ 282 milhões 
em apólices comercializadas entre janeiro e outubro, equiva-

lendo a um crescimento de 16% sobre igual período de 2021. 
Com R$ 92 milhões pagos em indenizações nos primeiros 

10 meses do ano, o estado detém atualmente 32,4% deste 
mercado na Região Sul. Para a vice-presidente da Comissão 

de Riscos Patrimoniais Massificados da FenSeg, Magda Truvi-
lhano, este seguro vive o seu “pico histórico” no país.

Voo internacional
O prefeito de Foz do Iguaçu, 
Chico Brasileiro, informou 
que o segundo voo interna-
cional com ligação direta do 
Aeroporto de Foz do Iguaçu 
com Montevidéu, capital 
do Uruguai, será lançado 
nesta terça-feira (20). “É 
mais uma excelente notícia 
que vai impulsionar o nosso 
turismo internacional que 
tem dado sinais claros de 
recuperação plena”, disse 
Chico Brasileiro.

PIB
Pela primeira vez, dois ter-
ços do PIB estadual (Produto 
Interno Bruto) foram gerados 
no interior do Paraná. Essa 
é a maior participação dos 
municípios de fora da região 
metropolitana de Curitiba 
somadas a todas as rique-
zas produzidas pela eco-
nomia estadual. O número 
foi divulgado pelo governo 
neste final de semana e 
considera o PIB de 2020, 
no Paraná.

Compromisso
O DER anunciou um termo 
de compromisso com o 
Departamento Nacional de 
Infraestrutura de Transpor-
tes para assumir a execução 
das obras de contenção da 
encosta nos km 39 e km 41 
da BR-277, em Morretes, 
onde ocorreram deslizamen-
tos em outubro e novembro.

Alternativa
As chuvas recentes no Sul 
do país interditaram parte 
das estradas por onde circu-
lam moradores do Paraná e 
Santa Catarina, dificultando 
o tráfego entre os dois 
estados. Uma parceria do 
Governo do Paraná com a 
Azul Linhas Aéreas abriu 
voos diários entre Curitiba 
e Florianópolis, exclusi-
vamente para atender a 
essa grande demanda. 
Que já começou a decolar 
no início desta semana e 
deve atender a região até 
fevereiro de 2023.

Porte de armas
A Assembleia Legislativa vota 
nesta semana, projeto de lei 
que reconhece a atividade 
do praticante de tiro espor-
tivo, caça ou colecionador 
de armas como atividade de 
risco e a efetiva necessidade 
do porte de armas de fogo ao 
atirador integrante de entida-
des de desporto legalmente 
constituídas. Já aprovado 
em primeira discussão o 
projeto foi bastante criticado. 
A segunda discussão do pro-
jeto deverá ser pautada para 
a próxima quarta-feira (21).

Voto contra!
Na sessão do Congresso 
Nacional que votou o pro-
jeto de resolução que altera 
os critérios de distribuição 
para tornar as emendas de 
relator mais transparentes, 
o líder do Podemos, senador 
Oriovisto Guimarães, fez um 
apelo para que a proposta 
não seja votada. O senador 
paranaense destacou que, 
“se houver mesmo a votação, 
os parlamentares do Pode-
mos votarão contra”.

Curso gratuito
Estão abertas as inscrições 
para um curso gratuito online 
de espanhol oferecido pelo 
Centro de Línguas Estrangei-
ras Modernas. Ao todo, são 
700 vagas ofertadas. Interes-
sados devem se inscrever no 
https://aluno.escoladigital.
pr.gov.br/celem.

Piso
A deputada federal Leandre 
(PSD) votou favorável pela 
PEC que direciona recursos do 
superávit financeiro de fundos 
públicos e do Fundo Social 
para financiar o piso salarial 
nacional da enfermagem no 
setor público, nas entidades 
filantrópicas e de prestadores 
de serviços com um mínimo 
de atendimento de 60% de 
pacientes do SUS. A proposta 
foi aprovada, em dois turnos, 
pela Câmara dos Deputados, 
e agora segue para apreciação 
no Senado Federal.

Contribuinte tem até 
a dia 29 para escolher  
beneficiados com o IR

VAGAS DE EMPREGO

Açougueiro;
Ajudante de açougueiro;
Ajudante de carga e descarga;
Ajudante de motorista;
Ajudante de obras;
Ajudante de pintor à pistola;
Ajudante de produção de óleos 
vegetais;
Almoxarife;
Armador de ferragens na construção civil;
Assistente de vendas;
Atendente de cafeteria;
Atendente de farmácia-balconista;
Atendente de lanchonete;

Atendente de lojas;
Atendente de mesa;
Atendente balcão sorveteria;
Atendente de caixa posto combustível;
Atendente de telemarketing;
Auxiliar administrativo;
Auxiliar de cozinha;
Auxiliar de estoque;
Auxiliar de limpeza;
Auxiliar de linha de produção;
Auxiliar de mecânico de autos;
Auxiliar em saúde bucal;
Cabeleireiro;
Caixa no comércio;

VAGAS DISPONÍVEIS NA 
AGÊNCIA DO TRABALHADOR 

Carpinteiro;
Chapista de lanchonete;
Empacotador, a mão;
Encarregado de supermercado;
Manicure;
Mecânico de motor a diesel;
Montador de equipamentos elétricos;
Montador Soldador;
Motorista de ônibus rodoviário;
Motorista entregador;
Operador de empilhadeira;
Pintor de automóveis;
Serralheiro;
Vendedor interno.

Endereço: Rua Paraná, 3648 - Centro, Cascavel, PR - (45) 3333-2400

Cascavel - A Unioeste (Uni-
versidade Estadual do Oeste 
do Paraná) prorrogou as ins-
crições para o vestibular 2023 
até o dia 9 de janeiro. Elas 
devem ser feitas pelo site www.
unioeste.br/vestibular. A dinâ-
mica continua a mesma – a 
inscrição precisa ser finalizada 
até às 17h do dia 09 e o paga-
mento até o dia 10 de janeiro 
(conforme compensação de 
cada banco), com valor de 
R$ 196,00. As provas estão 
mantidas para o dia 05 de 
fevereiro de 2023. A Unioeste 
está presente em cinco cida-
des: Cascavel, Foz do Iguaçu, 
Francisco Beltrão, Marechal 
Cândido Rondon e Toledo. 
São 64 cursos distribuídos nas 

cinco unidades.
O valor da taxa de inscrição 

é o mesmo da última edição do 
Vestibular Unioeste e o paga-
mento pode ser realizado via 
boleto, cartão de crédito e PIX. 
O passo a passo está no site 
oficial da universidade.

Como a Unioeste é reconhe-
cida como uma das melhores 
universidades do País, é pos-
sível que o candidato esco-
lha entre nove cidades para 
fazer a prova: Cascavel, Foz 
do Iguaçu, Francisco Beltrão, 
Marechal Cândido Rondon, 
Toledo, Maringá, Curitiba, Gua-
rapuava e Campo Grande, no 
Mato Grosso do Sul.  Desde a 
última edição, são disponibi-
lizadas vagas exclusivas para 

Pessoas com Deficiência (PCD). 
Ao todo, nesta edição, serão 
132 direcionadas somente para 
este público.

Outro destaque importante é 
para as vagas EP (Escola Pública) 
e PP (Pretos e Pardos). Das vagas 
EP, 20% são reservadas para PP. 
Para concorrer à vaga PP, além 
de atender ao requisito da 
EP (ter cursado todo o ensino 
médio em escola pública e não 
ter curso de graduação), a pes-
soa deve se autodeclarar preto 
ou pardo na inscrição.

Todas as informações 
necessárias (conteúdos pro-
gramáticos e obras literárias, 
detalhes dos cursos e em qual 
campus são disponibilizados, 
etc) estão no site da Unioeste. 

Unioeste prorroga inscrições 
do vestibular até 9 de janeiro
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Brasília - Por decisão do 
ministro Gilmar Mendes do 
STF (Supremo Tribunal Fede-
ral), os recursos destinados 
ao pagamento de programas 
sociais de combate à pobreza 
e à extrema pobreza, como o 
Bolsa Família, poderão ficar 
fora do limite do teto de gas-
tos. A decisão, tomada na noite 
de domingo (18) atende a um 
pedido do partido Rede Sus-
tentabilidade.

“Reputo juridicamente 
possível que eventual dis-
pêndio adicional de recursos 
com o objetivo de custear as 
despesas referentes à manu-
tenção, no exercício de 2023, 
do programa Auxílio Brasil (ou 
eventual programa social que 
o suceda) pode ser viabilizado 
pela via da abertura de cré-
dito extraordinário, devendo 
ser ressaltado que tais despe-
sas não se incluem na base de 
cálculo e nos limites estabele-
cidos no teto constitucional de 
gastos”, diz um trecho da deci-
são de Mendes.

No entendimento de Gil-
mar Mendes, o teto de gastos 
não pode ser “concebido como 
um fim em si mesmo” e não 
permitir que os recursos para 
“direitos fundamentais pre-
conizados pela Constituição” 
não sejam liberados. “Nesse 
contexto, urge a necessidade 
de desenvolvermos semelhan-
tes mecanismos no âmbito da 
responsabilidade social, faci-
litando a elaboração, imple-
mentação, consolidação e 
expansão de políticas públicas 
sociais por parte de todos os 
Entes Federativos”, argumenta 
o ministro.

Outro ponto destacado por 
Gilmar Mendes é que a própria 
lei do teto já continha instru-
mentos capazes de permitir a 
abertura de espaços fiscal para 
cumprir ‘responsabilidades 
sociais’ do Estado.

CONGRESSO
A decisão foi tomada 

em meio a dificuldades do 
governo eleito para aprovar a 
chamada PEC da Transição na 
Câmara dos Deputados. Além 
da verba para o pagamento 
do auxílio, o texto já aprovado 
pelos senadores, também 

STF derruba o “orçamento secreto”
Por 6 votos a 5, o STF (Supremo Tribunal Federal) considerou incons-

titucionais as emendas de relator do Orçamento, as chamadas RP9, mais 
conhecidas por orçamento secreto. A corte finalizou ontem (19) o julga-
mento de ações dos partidos Cidadania, PSB, PSOL e PV, que entendem 
que as emendas RP9 são ilegais e não estão previstas na Constituição. 
Até o último dia 15, quando o julgamento foi suspenso, o placar era de 5 
votos a 4 contra as RP9.

Nesta segunda-feira (19), ao proferir seu voto, o ministro Ricardo Lewan-
dowski disse que a medida apresentou avanços para “mitigar a enorme 
discricionariedade que o relator tem na distribuição dos recursos orça-
mentários”. Entretanto, para ele, as mudanças ainda não estão de acordo 
com os parâmetros constitucionais de transparência. Já o ministro Gilmar 
Mendes, último a votar, julgou as ações parcialmente procedentes e avaliou 
que, apesar da necessidade de se garantir mais transparência, não é pos-
sível simplesmente declarar inconstitucional a possibilidade de emendas 
de relator preverem despesas, restringindo-a a ajustes técnicos. Agora, 
parlamentares se movimentam para incluírem as emendas de relator na 
“PEC Fura-Teto”.

Supremo aprova Plano B,
mas “complica” Lula ao
barrar orçamento secreto

S
TF

pretende recompor o orça-
mento de diferentes ministé-
rios, fora do teto de gastos. A 
expectativa é que os deputa-
dos votem o texto ainda esta 
semana no plenário da Casa.

A proposta aprovada no 
Senado estabelece que o 
novo governo terá 145 bilhões 
de reais para além do teto:  70 
bilhões serão para custear o 
benefício social de 600 reais 
com um adicional de 150 reais 
por criança de até seis anos. A 
proposta também abre espaço 
fiscal para outros 23 bilhões 
de reais em investimentos 
pelo prazo de dois anos e não 
por quatro anos, como queria 
equipe de transição.

Na Câmara, parlamentares 
defendem que o texto tenha 
validade de um ano. Outra 

alteração que está em discus-
são é um valor ainda menor 
do que o aprovado no Senado, 
que reduziu o valor de teto de 
R$ 175 para R$ 145 bilhões.

REAÇÕES
A decisão de Mendes foi 

criticada nas redes sociais, 
pedindo “ponta ação” do Con-
gresso. “STF determina que o 
bolsa família fique fora do teto 
de gastos ainda que a PEC da 
transição não seja aprovada. 
Rodrigo Pacheco e Arthur Lira, 
todos estamos sendo desmo-
ralizados, mas vocês é que 
estão sendo os símbolos do 
desrespeito”,  disse o depu-
tado federal reeleito Carlos 
Jordy (PL-RJ). 

Para o atual vice-presidente 
da República e senador eleito, 
General Hamilton Mourão, “a 
decisão do ministro Gilmar 
Mendes, excluindo o Bolsa 
Família do teto de gastos é 
mais uma clara interferência 
no equilíbrio entre os poderes, 
buscando reduzir a pressão 
da votação da PEC da transi-
ção ao mesmo tempo em que 
ignora qualquer preocupação 
com o equilíbrio fiscal”.

Para Ubiratan Sanderson, 
deputado federal do PL- RS, 
disse que a decisão do ministro 
“libera a gastança” do futuro 
Governo Lula: “Resolvido o 
problema do PT numa única 
canetada. Usurpação desca-
rada do STF, que só acontece 
graças à omissão do Congresso 
Nacional”. 

Sogro garantido
Para que um genro ministro 
das Comunicações? Para 
estas horas: Fábio Farias assi-
nou e o presidente Jair Bolso-
naro endossou em decreto a 
renovação de concessões de 
três retransmissoras do SBT, 
de Silvio Santos: a Televisão 
Sorocaba, a TV SBT Canal 11 
do Rio de Janeiro e o Sistema 
Araçá (com concessão de 15 
anos em data retroativa em 
janeiro de 2021).

Esposa do general
Um atento observador encon-
trou, num fim de semana, a 
esposa do general Villas Bôas, 
ex-comandante do Exército, 
acampada em meio aos 
bolsonaristas em frente ao 
Quartel General em Brasília. A 
expectativa dentro do QG entre 
militares – que não gostam da 
muvuca – é a de que o futuro 
comandante convide o povo a 
se retirar em breve.  

Outra de Janja 
A cantora baiana Margareth 
Menezes, futura ministra da 
Cultura, é mais um nome da 
cota de... Janja Silva, a futura 
primeira-dama que mandou 
muito no governo de Transição. 
O que a artista entende de 
gestão pública é um mistério. 
E petistas continuam a torcer 
o nariz para ela, e para a 
esposa de Lula da Silva.  

Questão de ajustes
Josué Gomes está ministro na 
lista – pode ser da Indústria & 
Comércio – que ele já recusou 
– ou de Planejamento. Não 
agora, mas Lula ainda sonha 
tê-lo no segundo semestre. 

Cai morte por armas 
O número de homicídio de jovens de 15 a 29 anos por 
armas de fogo no Brasil apresentou queda nos últimos 
seis anos. Segundo dados do Ministério da Saúde, pelo 
Sistema de Informações sobre Mortalidade (SIM), o pico 
nesta faixa etária ocorreu em 2017, com 28.300 óbitos, 

sendo 27.008 homens e 1.292 mulheres. Esse padrão se 
repetiu de 2018 a 2022, com mais mortes entre jovens do 

sexo masculino. Em 
2018 foram 24.156 

casos (23.020 
homens e 1.136 

mulheres); Em 2021, 
16.472 masculinas e 
810 femininas. Apesar 
de dados preliminares 
de 2022, observa-se 
o mesmo cenário: Até 

o momento, o SIM 
registrou 9.971 casos 

– 9.476 homens e 
495 mulheres.

As portas estão abertas e 
Josué não disse o “nunca”. 
Apenas precisa de tempo para 
ver se consegue se manter à 
frente da Fiesp ou se vai ser 
vencido pelo grupo opositor de 
Paulo Skaf. A articulação para 
chamar Josué foi de Aloizio 
Mercadante na pré-campanha. 
Josué seria o vice na chapa 
de Lula se Geraldo Alckmin 
declinasse.

Direto do alambique
O ex-ministro José Múcio 
Monteiro aceitou o convite 
para comandar o Ministério da 
Defesa apenas pela amizade 
com Lula da Silva, que fez ape-
los. Aposentado do Tribunal 
de Contas da União, Múcio 
curtia sua fazenda no interior 
de Pernambuco, onde tem 
alambique da cachaça Dona 
Chica, seu xodó – da qual Lula 
prova e gosta. 

ESPLANADEIRA
# Advogada Mariane Stival é 
empossada como membro da 
Comissão de Direito Interna-
cional do Conselho Federal da 
OAB. # Festival Interativo de 
Música e Arquitetura estreia 
dia 22, nos estados: RJ, MA, 
PA e MG. # Natal Sesc RJ 
passará, até dia 6 de janeiro, 
por 26 municípios de todas 
regiões do RJ com atividades 
gratuitas. # Escritora Ilana 
Eleá lança livro pela Editora 
Patuá “Emma e o poliamor”. 
# Davi Mendonça Cardoso, 
premiado pela SECEC-RJ, lança 
curso rápido de escrita criativa 
“No Rolê da Criatividade”. # 
Escritório de advocacia /asbz 
doa parte de dois meses de 
recursos e 70 cestas básicas 
ao Instituto Devolver e AMEO.



6 GERAL   Terça-feira 20 de dezembro de 2022 @oparana hojenews

Foz do Iguaçu - Aeronautas 
iniciaram a semana de bra-
ços cruzados das 6h às 8h e 
provocaram uma sequência 
de atrasos nos voos dos prin-
cipais aeroportos do Brasil na 
segunda-feira (19). Pelo menos 
13 aeroportos sentiram os 
reflexos, entre eles o de Foz do 
Iguaçu, na tríplice fronteira. Lá, 
os passageiros se depararam 
logo no início da manhã com 
o painel mostrando atraso em 
voos com destino a São Paulo, 
Rio de Janeiro e Brasília.

A paralisação se dá por 
conta da decisão do STF 
(Supremo Tribunal Federal), 
ao determinar que 90% dos 
profissionais permaneces-
sem nos serviços. O Aeroporto 
Afonso Pena, em Curitiba, 
teve atraso em seis voos e um 
cancelamento. Em nota enca-
minhada para a imprensa, 
as companhias Latam, Gol 
e Azul informam que estão 
acompanhando de perto as 

Greve dos aeronautas não
tem reflexo em Cascavel;
em Foz voos têm atrasos

negociações e trabalhando de 
forma a gerar o menor impacto 
possível aos passageiros.

Ainda em relação a Foz do 
Iguaçu, os passageiros que 
optaram pelo embarque nas 
primeiras horas da manhã 
aguardaram 10 minutos além 
do horário previsto para o 
embarque. Já para aqueles 
que tinham voos mais tarde, o 
atraso foi de 1 hora a 3 horas. 
Neste fim de ano, milhares de 
pessoas devem visitar a Terra 
das Cataratas. A CCR Aeropor-
tos, empresa que adminis-
tra o Aeroporto Internacio-
nal de Foz do Iguaçu, prevê 
intensa movimentação de 
passageiros entre os dias 15 
de dezembro de 2022 e 6 de 
janeiro de 2023, quando cerca 
de 160.706 pessoas devem 
circular pelo aeroporto.

CASCAVEL
No Aeroporto de Cascavel, 

os horários dos voos não sofre-
ram reflexos e foram mantidos 
os embarques e chegadas. Os 
voos para Campinas, Curitiba 
e Guarulhos foram manti-
dos nesta segunda-feira, sem 
maiores impactos seja por 
atraso ou cancelamento. A ten-
dência é de Cascavel não sofrer 
impacto, até porque as parali-
sações ocorrem pela manhã e 
o primeiro voo do dia em Cas-
cavel é às 10h30. 

A GRU Airport, concessio-
nária do aeroporto de Gua-
rulhos (SP), o maior do país, 
disse que no pico dos pro-
blemas pela manhã dez voos 
estavam atrasados simulta-
neamente. A empresa não 
divulgou o total de voos 
impactados. Em Congonhas, 

na capital paulista, a Infraero 
registrou 38 atrasos e cinco 
cancelamentos. 

No Rio de Janeiro, foram 13 
atrasos e seis cancelamentos 
no aeroporto Santos Dumont, 
segundo a Infraero, enquanto 
a concessionária do Aeroporto 
Tom Jobim (Galeão), a RIOGa-
leão, mencionou que três voos 
sofreram atrasos. A Latam 
disse pela manhã que “boa 
parte” de sua operação encon-
trava-se normal e confirmou 
“alguns impactos pontuais em 
alguns voos”, sem detalhar. A 
Gol afirmou que todos os voos 
previstos foram operados, mas 
que houve “alguns atrasos”, 
também sem dizer quantos. A 
Azul não comentou.

REIVINDICAÇÕES
As principais reivindicações 

da categoria envolvem: recom-
posição das perdas inflacioná-
rias; melhorias nas condições 
de trabalho; renovação da con-
venção coletiva de trabalho; 
definição dos horários de início 
de folgas; cumprimento dos 
limites já existentes do tempo 
em solo entre etapas de voos. 
Os profissionais ressaltam 
que os altos preços das pas-
sagens aéreas estão gerando 
altos lucros para as compa-
nhias aéreas, e os profissio-
nais estão ficando para trás. A 
categoria ainda destaca o tra-
balho durante a pandemia, já 
que a aviação não parou e os 
profissionais continuaram tra-
balhando, mesmo com redu-
ções nos salários. No domingo 
(18), os aeronautas rejeitaram 
a proposta para a renovação 
da Convenção Coletiva de Tra-
balho 2022/2023. 

S
E

C
O

M

O novo é 
sempre 

necessário!
Há quarenta e cinco anos 

cheguei em Cascavel, e desde 
àquela época via a necessidade 
do Convívio Social e pautado no 
Associativismo. Já era filiado a 
SOGIPA, AMB e AMP, logo busquei a AMC- Associa-
ção Médica de Cascavel e sou sócio até hoje.

Pelo tempo transcorrido já seria jubilado, mas 
continuo na ativa, estando na presidência desta 
Associação que muito prezo.

Ideias novas são necessárias e sangue novo trará 
novas atividades permitindo que sobrevivamos com 
entusiasmo e muita fraternidade.

Mais um ano que se finda com um retrospecto 
de poucas realizações e muitas projeções para o 
próximo ano, vamos trabalhar juntos para construir 
um mundo melhor.	

A Equipe do Esporte com algumas Mudanças pro-
jeta atividades em ritmo acelerado.

Fui questionado pelo meu amigo Zé Luís Parzia-
nello que em casa convive com o “Enge-Med” sobre 
a possibilidade de um dia de atividades esportivas 
junto com os engenheiros. Reativar a Enge-Med, 
esta é uma proposta para 2023. Novos membros 
da diretoria deverão ir se adaptando e participando 
de novas ações. Desejamos que o “Velho Judeu” e 
o Bom Velhinho do Natal traga Paz, Alegria e muitas 
esperanças para o Ano Novo.

José de Jesus Lopes Viegas
Presidente AMC- Associação Médica de Cascavel

Médico CRM/PR 5272 
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Governo do Estado, trabalhando pelo Paraná que a gente quer.

NOTÍCIAS QUE FAZEM O PARANÁ 
AVANÇAR CADA VEZ MAIS.

PR
DESTAQUE

Casa Fácil Paraná recebe Selo de Mérito 
e é reconhecida como uma das melhores 
políticas habitacionais do país.

Com mais de 77 milhões de reais 
investidos, obras de duplicação da 
BR-277 em Guarapuava ultrapassam 
os 70% de conclusão.

Operação de verão da PM paranaense 
contará com mais de seiscentos 
policiais e 2 helicópteros.

Para mais informações, acesse: aen.pr.gov.br ou  @aenparana.

Cascavel – Depois de 50 dias 
de manifestações em todo o 
país, grupos de apoiadores do 
presidente Jair Bolsonaro (PL) 
continuam em frente às uni-
dades do Exército Brasileiro 
mantendo a esperança de que 
ocorra altum tipo de interven-
ção que impeça a posse do 
presidente eleito Luiz Inácio 
Lula da Silva (PT), conforme o 
resultado apurado nas urnas 
no dia 30 de outubro. Neste fim 
de semana, todos os movimen-
tos reforçaram os pedidos de 
apoio, já que ontem (19) foi o 
último dia de diplomação dos 
eleitos em diversos cargos em 
todo o Brasil. 

A reportagem do Jornal O 
Paraná conversou com pes-
soas que estão participando 
ativamente das manifestações 
em Cascavel, mas que preferi-
ram não se identificar. Para 
eles, o movimento continua 
com o mesmo propósito do 
início, pedindo que o Exército 
Brasileiro assuma o governo, 

que o presidente eleito não 
assuma a Presidência da Repú-
blica e que não permanecer em 
frente aos batalhões. “Estamos 
fortalecidos e não vamos dei-
xar o nosso movimento que 
tem um propósito e que espe-
ramos que seja atendido”, 
disse um dos manifestantes. 

Segundo ele, em Cascavel, 
em frente ao 33º Batalhão de 
Infantaria Motorizada existem 
cerca de 200 barracas insta-
ladas com pessoas da toda a 
região, não apenas da cidade 
e, pelo menos quatro vezes ao 
dia, eles cantam o hino nacio-
nal e desfilam com a ban-
deira como forma de exercer e 
expressão o civismo. Durante 
todo o dia, ocorre um rodízio 
de pessoas no local que aju-
dam na organização e nos ser-
viços diários, para manter a 
organização do grupo. 

Os manifestantes mon-
taram um verdadeiro QG no 
local, com cozinha para o pre-
paro de alimentos e todos os 

dias, existe o auxílio de pes-
soas que, voluntariamente, 
levam alimentos e água aos 
manifestantes. No local, tem 
pessoas de todas as idades 
e para o outro manifestante, 
o grupo acabou de tornando 
uma grande família. “Aqui 
reencontramos amigos, cura-
mos doenças e temos uma 
energia muito positiva. Todos 
que vem aqui são bem recep-
cionados e fazemos questão 
disso”, disse ele. 

Além disso, destacou, o fato 
da professora que tentou atro-
pelar manifestantes que esta-
vam no local, no último dia 1, 
não deixou nenhuma pessoa 
intimidada, mas que eles con-
tinuam atentos a esse tipo de 
situação que foi lamentável. 
“Temos pessoas aqui que estão 
se curando e cada vez mais 
unidas. É muito bonito o que 
estamos vivendo nesse local e 
eu mesmo venho pelo menos 
duas vezes ao dia aqui porque 
para mim virou uma rotina”, 

Manifestações completam 50 dias
e apoiadores mantêm “esperança” 

disse o entrevistado. 

FOZ DO IGUAÇU
Neste fim de semana um 

grande grupo de manifestan-
tes também esteve em frente 
da sede do Exército em Foz do 
Iguaçu, que fica bem no cen-
tro da cidade, na República 
Argentina esquina com a Ave-
nida Brasil. Vestidos de verde 
e amarelo e com bandeiras do 
Brasil, um grande número de 
pessoas ficou durante todo 
o fim de semana marcando 

presença no local.
Assim como em Cascavel, 

eles usam carro de som e se 
manifestam a favor do atual 
presidente Jair Bolsonaro. 
Na fronteira os manifestantes 
cantam o hino, usam palavras 
de ordem e não bloqueiam as 
ruas. Existem rumores de que 
na fronteira um empresário 
teria sido preso pela Polícia 
Federal, devido ao apoio a 
manifestação, mas nenhuma 
informação oficial por parte da 
Polícia Federal foi confirmada.  
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Palavras cruzadas

Seu trabalho renderá mais se agir só, 
sem distrações. Pode resolver questões 
que há tempos te inquietam. Tente ficar a 
sós com quem deseja - a conversa olho 
no olho poderá evoluir para namoro.

O serviço rotineiro pode ser feito de outra 
forma, mas precisa usar a criatividade. A 
Lua favorece a união e harmonia com pa-
rentes. A paquera pode render com uma 
pessoa do círculo de trabalho. 

A Lua pede que você valorize seu trabalho 
e, se fabrica algo ou faz serviços, cobre 
o justo por eles. Relações antigas pedem 
um refresco com mudanças de compor-
tamento dos dois lados. 

A intuição estará afiada, e você pode in-
terpretar como sendo uma ajuda do des-
tino para sua vida profissional e pessoal. 
Com o parceiro de todas as horas a con-
versa é outra, mais íntima e aberta. 

Sua precisão e o apoio de pessoas po-
derosas o ajudarão nos negócios. O re-
lacionamento conjugal vai muito bem, 
podendo contemplar planos de mudança 
de casa ou uma segunda lua de mel. 

O momento profissional é de bastante 
clareza, e é possível que até sinalize mu-
danças em seus próximos passos. Entre 
os casados o clima é de alegria, mas se 
atente as solicitações do par.

Horóscopo do dia
ÁRIES 21/3 a 20/4

TOURO 21/4 a 20/5

GÊMEOS 21/5 a 20/6

CÂNCER 21/6 a 21/7

LEÃO 22/7 a 22/8

VIRGEM 23/8 a 22/9

LIBRA 23/9 a 22/10

ESCORPIÃO 23/10 a 21/11

SAGITÁRIO 22/11 a 22/12

CAPRICÓRNIO 23/12 a 20/1

AQUÁRIO 21/1 a 19/2

PEIXES 20/2 a 20/3

Solução anterior

Os nascidos a 20 de dezembro são do signo de Sagitário com a personali-
dade de Aquário. Podem ser joviais e comunicativos, otimistas e simpáticos, 
mas também são nervosos, inquietos e agitados; agradáveis, inteligentes e 
dinâmicos. Costumam ter muitos amigos e se tornam populares. Seu número 
principal é o 29, formado de 2, Lua e de 9, Marte. Juntos formam o 11, de 
natureza exótica, original, diferente, criativa, de espírito elevado, mas com o 
seu lado cruel e agressivo também.

Horóscopo nascido em 20 de dezembro

Boas notícias devem chegar para quem 
trabalha comissionado. Talvez tenha uma 
ótima ideia que poderá pôr em prática 
para aumentar seus ganhos. Pode ser 
bom fazer contato com um antigo amor. 

Momento bom para fechar negócios. Vai 
preferir se reservar. Que tal fazer algo 
em casa, com amigos? Seu amor pode 
querer sair e você não. A solução é um 
escolher hoje e outro amanhã. 

Talvez precise tomar algumas atitudes em 
seu trabalho que desagradem alguém, 
mas serão necessárias para o serviço. 
Tanto você quanto o companheiro incen-
tivarão os projetos um do outro. 

Repense suas atividades e diminua o rit-
mo no serviço, foque no que é essencial. 
Investir em cursos pode te ajudar nesse 
momento. Uma pessoa inteligente, com a 
cabeça aberta, pode te atrair. 

A energia do dia está favorecendo as re-
lações entre pessoas, então conte com 
seu poder de interação. Com delicadeza, 
defenda o que deseja na relação, para ter 
equilíbrio entre você e o par. 

Com o final do ano chegando, poderá 
pedir ajuda para terminar suas tarefas. O 
companheiro pode estar precisando de 
atenção, então reserve um tempo nos fi-
nais de semana para vocês dois. 
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Crescente
29/12 - 22h22

Cheia
06/01 - 20h09

Maringá
Londrina

PREVISÃO DO TEMPO
Terça 20/12/2022

Sol

Paranaguá
max 23
min 21

max 28
min 17

Cascavel
max 26
min 16

Foz do Iguaçu
max 30
min 20

max 27
min 17

Curitiba
max 21
min 15

FASES 
DA LUA

Quarta 21/12/2022

Sol
Quinta 22/12/2022

Sol

Nova
23/12 - 07h17

Minguante
16/12 - 05h59

concurso: 695
Dia de Sorte

MÊS DA SORTE: 04 05 00 07 00 07 06

Super Sete concurso: 334C O L U N A S
1 2 3 4 5 6 7

JANEIRO

02 06 10 17 21 22 26 

Loterias
Megasena

01 02 03 04 06 08 09 11 
13 14 15 20 21 22 24concurso: 2549Megasena

Dupla sena
1º sorteio
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Lotofácil

Quina

Timemania

TIME DO

Lotomania
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1º prêmio

2º prêmio

3º prêmio

4º prêmio

5º prêmio

Dia da Sorte

MÊS DA SORTE:

NOSSOS RESULTADOS SÃO
INFORMATIVOS E NÃO SUBSTITUEM

OS RESULTADOS OFICIAIS.
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Lotofácil

Quina

Timemania

TIME DO

Lotomania
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5º prêmio

Dia da Sorte

MÊS DA SORTE:

NOSSOS RESULTADOS SÃO
INFORMATIVOS E NÃO SUBSTITUEM

OS RESULTADOS OFICIAIS.
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Dupla sena

Timemania

TIME DO ♥

concurso: 2406Lotomania

58.657
61.140
51.445
50.818
30.467

09 11 17 47 55 67 72 
VOLTA REDONDA/RJ

13 19 42 58 64
concurso: 6028

01 06 10 30 33 35 

05 07 11 15 19 26 28 32 53 54
62 69 72 75 76 80 81 82 93 95

concurso: 2692Lotofácil

PALAVRAS CRUZADAS DIRETAS

Solução

www.coquetel.com.br © Revistas COQUETEL

BANCO 34

ATTAM

FLORESCER
FRACASSADO

ORASPARM
DCEOTUBO

PIANISTAS
ESMERALDAS

IAASEDU
AASOCAS
CAÇABART

COLIDEEDO
UENADE

INDUZIDAS

CONSERTAR
MESARGOLA

O efeito
atribuído
ao ovo de
codorna

Buraco
em um or-
çamento
(bras.)

Brotar 
as flores

(no jardim)

A roupa
vendida

no brechó

Instru-
mentistas
que tocam

piano

(?) de
ensaio, 

material de
laboratório

Reação
súbita de
espanto

Pedra
preciosa

verde
(pl.)

Estu-
dantes 

Fazer o
sinal da 

cruz 

Proteção
usada
pelo

alfaiate

Sufixo de
"rochedo"

Choca-se
com algo

Gelo, 
em inglês

O antigo
"provão"

Livra-se
de doença

Etapa
inicial de
uma via-
gem (pl.)

Período
de trinta

dias

Brinco de
forma

circular

Balcão de
bebidas

Divindade
feminina

(?) Lobo, 
compositor
Vazias por

dentro

Sugere;
instiga

Reparar
o carro 

Prato italiano
É concedida pela 

CEF para a compra
de um imóvel

Reta-
guardas

As mulheres
casadas

Tirar com
lixa

Móvel com
colchão

Perito
(p. ext.)
Fruto 

amazônico

Malsu-
cedido

600, em
romanos

Vogais
de "belo"
Não é?
(pop.)

Apalpar;
pôr a mão
Naquele

lugar

(?)-
níquel:

máquina
de jogo

Classe
econômica
dos ricos

3/ice. 4/açaí — caça. 5/enade — induz — massa. 9/florescer.
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Solução
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C S B
C O N J U G A D O

B A N H O M A R I A
L E O I M E T
D C A Ç O I T E

L O T A D O A H
D I T O C E A R

R E V E R E N C I A
G O L I A S A S I
A E P O S Z
L A D I S C O

L I S B O A A C A
N S D DA L F

C H A C O A L H A R
A M B I C I O S O

Dois
materiais
de cons-
trução

Casa
noturna

de
diversões

Processo
de cozi-
mento

do pudim

(?) Batista,
locutor

esportivo

Comer a
última

refeição
da noite 

Absorve
água para
o vegetal

Respeito
às coisas
sagradas

Assim,
em

espanhol

Gigante
morto por

Davi
(Bíblia)

Cozinham
no forno 

Oswaldo
Cruz, sa-
nitarista

Álbum
musical

Certo 
penteado 
moderno

Conso-
antes de
"cabo"

Decalitro
(símbolo)

A carta
mais

valiosa do
pôquer

Que tem
desejo

exagerado 
de riquezas

Desapa-
recimento
Espécie
de cervo

Senhor
(red.)

(?) Soares,
jornalista

Palavra que liga
orações (Gram.)

Cheio;
repleto

Provérbio;
ditado

Depois de;
após

Doença
(inf.)

Gosta muito

Instituto
militar
(sigla)

Chicote
Local de
trabalho
do pintor

Mau cheiro
(bras.)

Salvador
(?), pintor

Olha;
observa 
secreta-
mente 

Alimento líquido,
base da canja

servida a
doentes O aparta-

mento
com

quarto
e sala
unidos

(?) Ferso-
za, atriz

(?)-shirt,
camiseta

Capital 
portuguesa

Agitar;
sacudir 

Hélio de 
(?) Peña,
humorista

3/aca — así. 6/açoite. 9/conectivo. 10/chacoalhar — reverência.
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Empresário/empregador
Contribui com 11% sobre o pró-labore, en tre R$
1.212,00 (R$ 133,32) e  R$ 7.087,22 (R$ 779,59)..
Autônomo
1)  Quem só recebe de p. físicas: recolhe 20% entre R$
1.212,00 (R$ 242,4) a R$ 7.087,22(R$ 1.417,44). 2)  Rece -
be de jurídicas: a em presa recolhe 11%  sobre o má xi -
mo de R$ 7.087,22 (R$ 779,59) e desconta do au tô -
nomo. 3)  Re cebe jurídicas e físicas: des conto de 11% s/
que recebe de jurídicas até R$ 7.087,22 (R$ 779,59). Se
não atingir este teto, reco lhe 20%, via carnê, sobre a
dife rença até R$ 7.087,22. 4) Aut. espe cial:sobre R$
1.212,00, recolhe 5% (donas de casa, Lei 12.470/2011) ou
11% (demais), mas só aposenta por idade.
Facultativo
Contribui com 20% sobre valores entre R$ 1.212,00
(R$ 242,40) a R$ 7.087,22 (R$ 1.417,44), por carnê.

Índice em % OUT NOV ano 12m 
IPCA (IBGE) 0,59 0,41 5,13 5,90
IGP-M (FGV) -0,97 -0,56 4,98 5,90
IGP-DI (FGV) -0,62 -0,18 4,71 6,02

Índice OUT NOV DEZ
IGP-M (FGV) 1,0825 1,0652 1,0590
IGP-DI (FGV) 1,0794 1,0559 1,0602
* Correção anual. Multiplique  valor pelo índice

REAJUSTE DE ALUGUÉIS

ÍNDICES DE INFLAÇÃO

SELIC ANUAL: 13,75%  | TJLP: 7,20%

BASE (R$) Alíq. % deduzir
Até 1.903,98 - -
De 1.903,99 até 2.826,65 7,5 142,80
De 2.826,66 até 3.751,05 15 354,80
De 3.751,06 até 4.664,68 22,5 636,13
Acima de 4.664,68 27,5 869,36
Dedução p/dependente: R$ 189,59; IIRR  22002222:: 8ª parcela
vence em 30/12, com juros Selic de 7,33%.

Período/ Poup. antiga Poup. nova Rem.
depósitos... até 3/5/12 part. 4/5/12 básica

16/11 a 16/12 0,7105 0,7105 0,2095
17/11 a 17/12 0,7123 0,7123 0,2112
18/11 a 18/11 0,6834 0,6834 0,1825
19/11 a 19/12 0,6445 0,6445 0,1438
20/11 a 20/12 0,6825 0,6825 0,1816

Ações % R$
Petrobras PN +1,50% 22,38 
ItauUnibanco PN +3,00% 24,39 
Bradesco PN +2,75% 14,20 
Magazine Luiza ON +10,13% 2,61 
Via ON +16,23% 2,22 
Americanas ON +12,65% 8,28 

IBOVESPA: +1,83% 104.739 pontos

Iene 136,98
Libra est. 0,82
Euro 0,95
Peso arg. 173,65

% dia compra venda % mês 

COMERCIAL +0,3% 5,3080 5,3090 +2,1%

PTAX  (BC) +0,7% 5,3154 5,3160 +0,4%

PARALELO 0,0% 5,1900 5,6100 +2,0%

TURISMO 0,0% 5,1900 5,5900 +2,0%

EURO +0,3% 5,6226 5,6254 +3,2%

R$/m2 OUT NOV %m %ano %12m
Paraná 2.212,71 2.216,33 0,16 10,63 11,05
Norte 2.174,01 2.168,10 -0,31 11,60 2,87
Oeste 2.249,56 2.253,31 0,17 10,41 10,87

DÓLAR 19/12

Iene R$ 0,0388
Libra est. R$ 6,45
Peso arg. R$ 0,031
R$1: 1.350,07 guaranis

POUPANÇA - TR

US$ 1 É IGUAL A: MOEDAS X REAL

BOVESPA 19/12 TABELA DO IR PREVIDÊNCIA COMP. OUTUBRO

CUSTO DA CONSTRUÇÃO (CUB)

INDICADORES  ECONÔMICOS MERC. RURAL

I R$ 1617,00 
II R$ 1680,80 

III R$ 1738,00 
IV R$ 1870,00

Em reais. *Faixa II: empregados domésticos.

SAL. MÍNIMO PR (jan/22 a dez/22)

OOUUTT NNOOVV DDEEZZ
TJLP (%) 7,20 7,20 7,20
Sal. mínimo 1.212,00 1.212,00 1.212,00
UPC 23,54 23,54 23,54

OUTROS INDICADORES

SOJA jan/23 1.460,75 -19,25 2,3%
FARELO jan/23 449,10 -13,90 9,4%
MILHO mar/23 647,25 -5,75 -3,4%
TRIGO mar/23 748,50 -5,00 -8,9%

SOJA 169,59 -0,5% -1,1% 168,00
MILHO 75,01 0,0% -3,3% 74,00
TRIGO 94,19 0,0% -4,9% 95,00
BOI GORDO 280,45 0,0% 0,5% 278,00
SUINO 6,76 0,0% 1,3% -

PREÇO PRODUTOR (DERAL/SEAB)

Em 19/12 PR DIA 30d. Casc.

Em Pontos. 1 ponto =1 centavo de dólar/bushel na soja
(27,2kg), milho e trigo (25,4kg) e US$ tonelada curta no
farelo (907kg). DIA: variação em pontos

Em 19/12 CONT. FECH. DIA 30d.

BOLSA DE CHICAGO

Em 19/12 PRAÇA R$/sc SEM 30d.

LOTES/ATACADO (AgDOSSIÊ:DINHEIRO)

SOJA Cascavel 178,00 0,0% -1,1%
SOJA Paranaguá 186,00 0,0% -2,6%
MILHO Cascavel 83,00 0,0% -3,5%

Soja, milho e trigo sc 60kg, boi gor do arroba e frango kg 

ÍNDICES DE INFLAÇÃO

Empregados - taxas de desconto
Até um salário mínimo (R$ 1.212,00) 7,5%
De R$ 1.212,01 a R$ 2.427,35 9%
De R$ 2.427,36 a 3.641,03 12%
De R$ 3.641,04 a R$ 7.087,22 14%

COMO EFETUAR O CÁLCULO: calcule o valor da taxa
de cada intervalo de salário, e depois some os va lores
EMPREGADOR --  Taxa de 12%(Pes. físicas)

VVeenncc..::  eemmpp..  1188//1111  ffííssiiccaass  1166//1111  ddoommééssttiiccooss  0077//1111

Brasília - A previsão do mer-
cado financeiro para o IPCA 
(Índice Nacional de Preços ao 
Consumidor Amplo), conside-
rada a inflação oficial do país, 
caiu de 5,79% para 5,76% para 
este ano. A estimativa consta 
do Boletim Focus de ontem 
(19), pesquisa divulgada sema-
nalmente pelo BC (Banco Cen-
tral) com a expectativa de ins-
tituições financeiras para os 
principais indicadores econô-
micos. Para 2023, a projeção da 
inflação ficou em 5,17%. Para 
2024 e 2025, as previsões são 
de inflação em 3,5% e 3,1%, 
respectivamente.

A previsão para 2022 está 
acima do teto da meta de 
inflação que deve ser perse-
guida pelo BC. Definida pelo 
Conselho Monetário Nacional, 

a meta é de 3,5% para este 
ano, com intervalo de tole-
rância de 1,5 ponto percen-
tual para cima ou para baixo. 
Ou seja, o limite inferior é de 
2% e o superior de 5%.

Da mesma forma, a proje-
ção do mercado para a inflação 
de 2023 também está acima 
do teto previsto. Para 2023 e 
2024, as metas fixadas são de 
3,25% e 3%, respectivamente, 
também com os intervalos de 
tolerância de 1,5 ponto per-
centual. Ou seja, para 2023 
os limites são 1,75% e 4,75%. 
Puxado pelo aumento de pre-
ços de combustíveis e alimen-
tos, em novembro, a inflação 
subiu 0,41%. Com o resultado, 
o IPCA acumula alta de 5,13% 
no ano e 5,90% em 12 meses, 
segundo o IBGE.

TAXA DE JUROS
Para alcançar a meta de infla-

ção, o Banco Central usa como 
principal instrumento a taxa 
básica de juros, a Selic, definida 
em 13,75% ao ano pelo Copom 
(Comitê de Política Monetária). 
A taxa está no maior nível desde 
janeiro de 2017, quando tam-
bém estava nesse patamar.

A próxima reunião do Copom 
está marcada para 31 de janeiro 
e 1° de fevereiro de 2023. Para o 
mercado financeiro, a expecta-
tiva é que a Selic seja mantida 
nos mesmos 13,75% nessa 
primeira reunião do ano. Mas 
para o fim de 2023, a estima-
tiva é de que a taxa básica caia 
para 11,75% ao ano. Já para 
2024 e 2025, a previsão é de 
Selic em 9% ao ano e 8% ao 
ano, respectivamente. 

Cascavel - Por 6 votos a 5, 
o Supremo Tribunal Federal 
deu provimento parcial à Ação 
Direta de Inconstitucionali-
dade nº 4395. Isso quer dizer 
que o Funrural não é devido 
pelos frigoríficos adquirentes 
da produção, consumidora 
ou consignatária ou a coope-
rativa. A decisão exonera os 
frigoríficos do pagamento do 
tributo retroativamente ao 
período em que a sub-roga-
ção foi declarada inconstitu-
cional. O Funrural é o Fundo 
de Assistência ao Trabalhador 
Rural, uma contribuição social 
de caráter previdenciário, que 
é paga pelo produtor, porém, 
recolhida pela pessoa jurídica 
no momento da compra do 
produto, com base no valor 

bruto da venda.
A discussão, que se arras-

tava por mais de 12 anos, 
apontou pelo respeito aos pre-
cedentes qualificados do STF, 
contribuindo com a segurança 
jurídica que se espera da Corte 
Suprema. Os efeitos da decisão 
se estendem não só às partes 
do processo, mas a todo con-
tribuinte do país que esteve e 
ainda está sendo chamado a 
recolher este tributo.

Para Paulo Mustefaga, pre-
sidente executivo da Abrafrigo 
(Associação Brasileira de Fri-
goríficos), autora da ação, “a 
decisão representa a sagração 
da luta desta entidade em prol 
de seus associados, coroando 
um trabalho de mais de uma 
década iniciado na gestão do 

saudoso ex-presidente Péricles 
Salazar”. Mustefaga expressa 
ainda “a enorme gratidão às 
entidades de produtores rurais 
e de agroindústrias que traba-
lharam ombro a ombro com a 
Abrafrigo para o êxito de tão 
importante conquista, que 
beneficia indiscutivelmente a 
todos segmentos da agrope-
cuária brasileira”.

O advogado que defende a 
Associação, Fabriccio Petreli 
Tarosso, disse que “o STF, res-
taurou a justiça ao agronegó-
cio de todo o País e mostra, ao 
setor agropecuário, represen-
tado pelas indústrias frigorífi-
cas, a segurança jurídica que 
todos aguardávamos deste 
Tribunal”. A decisão final do 
julgamento do STF contribui 

Funrural: Após 12 anos, campo tem 
vitória no STF no impasse jurídico

ARQUIVO/AEN

Curitiba - O PIB (Produto 
Interno Bruto) do Paraná cres-
ceu 0,65% no 3º trimestre 
( julho a setembro) de 2022, 
em comparação ao período 
de abril a junho deste ano, 
segundo relatório divulgado 
ontem (19) pelo Ipardes (Insti-
tuto Paranaense de Desenvol-
vimento Econômico e Social). 
É o segundo aumento conse-
cutivo do ano (3,46% no tri-
mestre anterior) e está acima 
da média nacional, calculada 
pelo IBGE, que apontou taxa 
real de crescimento de 0,4% 
do Brasil no mesmo intervalo.

Entre as atividades econô-
micas, o destaque é o desem-
penho da agropecuária para-
naense, que avançou 6% no 
confronto com o 2º trimestre 
de 2022. Essa performance 
reflete o alto patamar de pro-
dução alcançado na safra de 
inverno do milho, sendo con-
sequência também da boa 
colheita de trigo. Também em 
trajetória ascendente, o setor 
de serviços evoluiu 0,21%, 

em continuidade ao processo 
de retomada após a crise da 
Covid-19.

Por outro lado, a indústria 
do Estado contabilizou varia-
ção real de -1,07% em relação 
ao 2º trimestre deste ano, em 
decorrência dos resultados do 
segmento de transformação.  
No comparativo com o 3º do 
trimestre do ano anterior, a 
evolução chega a 2,7%, com 
bons resultados nos três seto-
res analisados: agropecuária 
(11,99%), indústria (1,15%) e 
serviços (1,45%).

O PIB do Estado cresceu 
1,29% nos três primeiros tri-
mestres de 2022, na compara-
ção com o mesmo período do 
ano passado. No acumulado 
dos últimos quatro trimestre, 
o Paraná registra crescimento 
de 0,92% no PIB. No 3º trimes-
tre, o valor do PIB paranaense 
atingiu R$ 152,4 bilhões, alcan-
çando R$ 487,3 bilhões no 
acumulado de 2022 e R$ 626,2 
bilhões no acumulado dos últi-
mos quatro trimestres. 

Mercado financeiro reduz projeção 
da inflação de 5,79% para 5,76%

PIB do Paraná cresce acima da 
média nacional no 3º trimestre

para a viabilidade financeira de 
inúmeros frigoríficos de todo 
o país, especialmente os de 

pequeno e médio porte, favo-
recendo a geração de empre-
gos e renda no setor. 
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 A Ford apresentou para 
a imprensa o seu tradicional 
balanço de atividades do ano, 
destacando as principais ações 
realizadas em 2022. Além do 
lançamento da Maverick, da 
Ranger FX4 e da Transit Furgão, 
a marca anunciou, dentro da 
sua agenda de eletrificação, 
a chegada de três produtos 
em 2023: a Maverick Hybrid, o 
Mustang Mach-E e a E-Transit. 
Essas, porém, não são as úni-
cas novidades reservadas para 
o próximo ano.

“Teremos em 2023 o lan-
çamentos de dez produtos 
totalmente novos no Bra-
sil, sem mudar o nosso foco 

em picapes, SUVs e veículos 
comerciais, com qualidade e 
tecnologia global”, disse Daniel 
Justo, presidente da Ford Amé-
rica do Sul.

No segmento de veículos 
comerciais, um dos pilares do 
modelo de negócio da marca 
na região, a Transit foi a van 
que mais cresceu no segmento 
de passageiros e a segunda 
que mais avançou entre os fur-
gões. Em 2023, com o objetivo 
de continuar o crescimento no 
segmento de veículos comer-
ciais, a linha será ampliada 
com a elétrica E-Transit, que 
já está rodando em testes com 
grandes frotistas em São Paulo. 

 O seguro é um serviço de 
proteção importante para o 
automóvel e que muitos moto-
ristas escolhem não contratar 
especialmente por causa do 
custo. O seguro evita dores 
de cabeça futuras, cobrindo 
as despesas necessárias e 
imediatas em casos de sinis-
tro (quando o bem segurado 
sofre um acidente ou prejuízo 
material) ou mesmo de roubo. 
E ainda oferece métodos de 
pagamento bastante flexíveis. 
De acordo com a Confedera-
ção Nacional das Empresas de 
Seguros Gerais (CNseg), ape-
nas 30% da frota de automó-
veis no Brasil possui seguro. 
Ao contrário do que muitos 
pensam, é possível encontrar 
um seguro que seja ideal para 
o seu carro e para o seu bolso. 
A Zapay, startup de tecnologia 
focada em facilitar a vida dos 
proprietários de veículos, traz 

quatro dicas para ajudar a eco-
nomizar na hora de contratar 
esse serviço.

 
SEJA UM BOM MOTORISTA

O seguro de carro é o ser-
viço que as seguradoras ofe-
recem para proteger os veícu-
los dos motoristas, cobrindo 
despesas necessárias e ime-
diatas em casos de acidentes 
ou mesmo de roubo. Essas 
seguradoras conseguem ana-
lisar o seu histórico de moto-
rista e usam essa informação 
para calcular o valor que será 
cobrado do seguro. Portanto, 
evite se envolver em sinistros 
e multas, pois isso vai ajudar a 
economizar um bom dinheiro. 
No site da Zapay é possível 
consultar se há débitos veicu-
lares apenas digitando a placa 
do carro, então vale a consulta 
antes da contratação para dei-
xar tudo em dia.

 BUSQUE VÁRIAS OPÇÕES
O segredo para encontrar 

um bom seguro para o seu 
veículo é ter muitas opções. 
Pesquise todas as informa-
ções sobre as coberturas e faça 
cotações para saber o orça-
mento mais compatível com 
a sua renda. Outra dica impor-
tante é reduzir as três melho-
res opções e negociar com as 
seguradoras para descobrir se 
alguma está disposta a cobrir a 
oferta da concorrência.

 
TENHA CALMA PARA 

ESCOLHER
É importante ter calma 

para fazer essa escolha. 
Leve em consideração o seu 
perfil como motorista e o 
seu estilo de vida. O ideal é 
ter um pacote com a maior 
cobertura de assistências 
possível, para evitar qualquer 
prejuízo financeiro no futuro. 

É possível economizar no seguro de carro

Portanto, pese na balança 
as suas necessidades e se 
organize financeiramente para 
a contratação do seguro.

 
REFLITA SOBRE A FRANQUIA

A franquia nada mais é que 
o valor adicional a ser pago 
pelo segurado em situações em 
que ele próprio foi responsável 

pelo dano ao carro. Pensando 
nisso, se não for necessário 
pagar a franquia, o motorista 
sairá economizando no preço 
do seguro. Tudo depende do 
quanto você utiliza o seu veí-
culo e do seu estilo de direção. 
Afinal, se a franquia for neces-
sária em algum momento, essa 
dica não irá compensar.

 DIVULGAÇÃO

 DIVULGAÇÃO

Toda economia é pouca na hora de contratar um seguro para o seu carro

Ford fará dez lançamentos em 2023

Terá também o lançamento 
da Transit Automática, a pri-
meira van automática do mer-
cado, que chega no primeiro 
semestre, e da Transit Chassi 

programada para o segundo 
semestre de 2023, que permi-
tirá à Ford competir em um 
segmento que representa 40% 
do mercado de vans.

A Ford anuncia, dentro da 
sua agenda de eletrificação, 
a chegada de três produtos 
em 2023: a Maverick 
Hybrid, o Mustang Mach-E 
e a E-Transit
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Estreia com vitória
A equipe Sigma/Kraucher comemorou sábado (17) sua 
primeira vitória no Império Endurance Brasil. A conquista 
veio na última etapa da temporada, disputada no autódromo 
de Interlagos, em São Paulo (SP), no fim de semana que 
marcou a estreia nas pistas do Sigma P1 G5. A bordo do 
novíssimo carro da equipe, Sérgio Jimenez e Aldo Piedade 
Júnior, que largaram da pole position, conseguiram 
liderar mais da metade da prova e venceram com 40 
segundos de vantagem sobre o segundo colocado. 

 O kart do Paraná tem uma 
nova promessa. Trata-se do 
curitibano Eduardo Sobczak 
Mathoso, que disputou sua pri-
meira temporada, destacando-
-se na categoria Mirim. 

Entre as principais conquis-
tas de Eduardo estão a sétima 
colocação na Copa São Paulo 
da Granja Viana, 20º no Brasi-
leiro, terceiro colocado no Cam-
peonato Paranaense, campeão 
do Metropolitano de Curitiba; e 
campeão da Copa Osternack.

Para a próxima temporada, 
Mathosinho, como é conhe-
cido nas pistas, irá subir para 
a categoria Cadete. Ele irá com-
pletar 9 anos e terá que subir 
conforme determina o CND 
(Código Nacional de Automobi-
lismo). Os preparativos come-
çam logo após as festes de fim 

de ano. Será uma temporada 
de muito aprendizado e que 
ele contará com o patrocínio 
da FB-Fábrica de Borracha, 
Naturezarlivre e Bioar-Cycloar.

Fábio Mathoso, pai e chefe 
de equipe de Mathosinho, 
informa que inicialmente a 
ideia era andar apenas no 
Metropolitano de Curitiba, mas 
como a performance do piloto 
surpreendeu logo nas primei-
ras provas, decidiu disputar 
outras competições. “O Matho-
sinho surpreendeu, andando 
no tempo de pilotos mais expe-
rientes, já com participação 
de competições nacionais. Ele 
andou bem no Brasileiro, em 
Itu, chegando a estar entre os 
10 mais rápidos nos treinos. 
Mas provas, a experiência falou 
mais alto, mas a 20ª colocação 

Kart do Paraná tem uma nova
promessa: Eduardo Sobczak

Apoio para o Dakar
Atual bicampeão do Rali dos Sertões e nome que tem gerado expectativa devido à 
sua estreia no Rali Dakar, que terá início em 1º de janeiro, Lucas Moraes recebeu 

uma boa notícia às vésperas de embarcar para a Arábia Saudita. A PneuStore 
anunciou que apoiará o piloto na competição conhecida como “o maior desafio 

do mundo”, patrocinando seu carro com a marca exclusiva de pneus, SpeedMax. 
Lucas Moraes vai estrear no Dakar pela equipe belga Overdrive. Ele e o navegador 

alemão Timo Gottschalk irão conduzir o Toyota Hilux DKR IMT na categoria 
principal, a T1+. A Overdrive é a atual campeã da prova, com a dupla formada 
pelo piloto catarense Nasser al-Attiyah e o navegador francês Mathieu Baumel.

em seu primeiro Brasileiro 
é um excelente resultado. 
Andou bem no Paranaense, 
em pistas que não conhecia 

e finalizou o campeonato 
com a terceira colocação. Na 
próxima temporada estará 
na categoria Cadete. Será 

um ano de aprendizado, mas 
estamos confiantes em uma 
adaptação rápida”, conclui 
Fábio Mathoso. 
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DIVULGAÇÃO

Eduardo Sobczak  Mathoso surpreende logo em sua primeira temporada no kart

Enzo Martins tem excelente
temporada de estreia no kart	

Disputando a categoria 
Mirim, a primeira da base 
do kartismo brasileiro, Enzo 
Martins (Oxintty Sport Fit-
ness/KSF-Kart São Fran-
cisco) encerra o ano de estreia 
comemorando o sucesso em 
três competições no Nor-
deste. Campeão Sergipano 
no mês passado, o piloto de 
Petrolina-PE, conquistou o 
título máximo da categoria no 
Campeonato Baiano e na Copa 
Larco, no kartódromo Ayrton 
Senna, em Lauro Freitas (BA.)

Os números de Enzo Mar-
tins nesta temporada são 
expressivos. Foram seis cam-
peonatos disputados (Cata-
rinense, Paraibano, Copa do 
Nordeste, Sergipano, Baino e 
Copa Larco), em quatro esta-
dos diferentes, 25 provas no 
total com sete pole positions, 
16 vitórias e três títulos de 
campeão. “Foi um ano muito 
bom. Enzo correu de Nordeste 
a Sul do país, adquirindo 

muita experiência e quilôme-
tros de pilotagem. Os títulos 
do Sergipano, Baiano e Copa 
Larco nos deixam ainda mais 
motivados. Em 2023, além 
do Campeonato Pernambu-
cano, pretendemos partici-
par do Paraibano e buscar 
parcerias para as disputas no 
Beto Carrero, em Penha (SC), 
onde teremos o Catarinense 
e a Copa Brasil de Kart. Enzo 
tem apenas 8 anos de idade, 
e terá mais uma temporada 
na categoria Mirim”, informou 
o pai, Alexandre Martins. Enzo Martins comemora três títulos neste ano e já pensa na próxima temporada
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São Paulo - A partir de hoje 
(20), os jogadores do Palmei-
ras iniciam a pré-temporada 
sobre a observação do Núcleo 
de Saúde e Performance, que 
vai monitorar e avaliar os trei-
nos de cada atleta de forma 
on-line. A reapresentação na 
Academia de Futebol para as 
atividades presenciais será 
somente no dia 2 de janeiro. 

O acompanhamento será 
online e terá a participação de 
todos os jogadores, de acordo 
com cronograma de ativida-
des estabelecido pelo clube. 
Os trabalhos à distância antes 
do início dos treinos presen-
ciais têm objetivo de acelerar 
o processo de recondiciona-
mento para o retorno dos trei-
nos com bola. 

A estreia no Paulistão será 
no dia 15, contra o São Bento, 
no Allianz Parque. Antes, a 
comissão técnica decidiu tes-
tar o grupo em jogos-treino 
que serão disputados na Aca-
demia de Futebol. 

Cascavel - O mais dourado 
dos anos do handebol mas-
culino de Cascavel terminou 
com a conquista do Campeo-
nato Paranaense pela segunda 
vez seguida. O bicampeonato 
foi celebrado na casa do mais 
duro adversário, o Maringá, 
com uma nova vitória por um 
gol de diferença, 23 a 22, e o 
grito de campeão ecoou no 
Ginásio Chico Neto. 

O bicampeonato estadual 
coroou a temporada que teve o 
título brasileiro de clubes pela 
primeira vez e o quinto lugar 

na Liga Nacional. “Foi nosso 
melhor ano. Nosso principal 
objetivo era o Brasileiro e 
conquistamos. Fomos cam-
peões paranaense e parti-
cipamos das finais da Liga. 
Cinco campeonatos e dois títu-
los”, celebra o atleta e diretor 
Marcelo Rizzoto.

As estatísticas apontam 
para um aproveitamento de 
80% ao longo da temporada. 
Em 40 jogos foram 32 vitórias 
e apenas oito derrotas. Ape-
sar do ditado de não se mexer 
em time que está ganhando, o 

dirigente garante que o time 
vem ainda mais forte para a 
temporada 2023.

“Não vamos diminuir inves-
timento. Vamos trazer algu-
mas peças, até porque temos 
atletas se despedindo, seja 
para outros times, seja por 
aposentadoria. Precisamos 
repor peças e seremos fortes 
no próximo ano, mas temos 
uma base bem sólida. Esta-
mos no aguardo das confir-
mações dos calendários para 
definir quais competições ire-
mos disputar”, destacou.  

Cascavel - Com uma vitória por 
2 a 1 diante o Maringá, o Cia-
norte assumiu a liderança do 
Torneio de Verão, com 4 pontos. 
A competição é preparatória ao 
Campeonato Paranaense. Na 
estreia, o Cianorte havia empa-
tado em 0x0 com o FC Casca-
vel.  “Apresentamos uma evo-
lução, mas a parte tática ainda 
não foi trabalhada a contento. 
Criamos bastante e a partir de 
agora vamos amenizar os traba-
lhos físicos e vamos melhorar o 
aspecto técnico”, avaliou o téc-
nico Alexandre Gallo. 

Amanhã, o Maringá recebe 
o FC Cascavel, no Estádio Wil-
lie Davis, fechando o primeiro 
turno do torneio.

AMISTOSOS
Pelo menos outros dois 

times que se preparam para o 
Estadual realizaram jogos-trei-
nos no fim de semana. O Azuriz 
perdeu para o Concórdia, por 2 
a 1, enquanto o Operário empa-
tou com o Joinvile, em 1 a 1. 

Cascavel - O título que faltava, 
não falta mais. Considerado 
por muitos um “extraterrestre”, 
o maior jogador da atualidade, 
Lionel Messi, enfim, conquis-
tou o título mundial com a 
camisa da seleção argentina 
coroando o que foi a sua des-
pedida de mundiais e, muito 
provavelmente, da camisa 
alviceleste. Os dois gols mar-
cados, um no tempo normal e 
outro na prorrogação ajuda-
ram a argentina a conquistar 
o título em uma das finais mais 
emocionantes da história.

Se já não bastasse o título 
e a braçadeira de capitão, ele 
fechou a Copa do Catar como 
o melhor jogador da Copa pela 

Handebol: Ano dourado termina 
com ‘ouro’ para os cascavelenses

São Paulo - O Brasil vai conhe-
cer os adversários da fase de 
grupos do Torneio Sul-Ameri-
cano Sub-20 na próxima quar-
ta-feira (21). A Conmebol rea-
lizará o sorteio para definir os 
dois grupos (A e B) da etapa 

inicial da disputa às 14h (horá-
rio de Brasília). 

Na primeira, as seleções 
se enfrentam entre si den-
tro do próprio grupo, defi-
nido pelo sorteio. Por fim, a 
segunda fase é o hexagonal 

final, valendo quatro vagas 
para a Copa do Mundo FIFA 
da categoria. O torneio volta 
a ser disputado após o can-
celamento da edição prevista 
em 2021 devido a pandemia 
de Covid-19. 

Equipe fechou o ano com título do Campeonato Paranaense 

DIVULGAÇÃO

Palmeiras vira 
time on-line

Cianorte lidera 
Torneio de VerãoA despedida vitoriosa do “ET”

segunda vez, vice-artilheiro com 
sete gols e colecionou recordes 
– jogador com mais tempo em 
campo ao longo das copas – 
2.316 minutos, único jogador 
com gols em todas as fases da 
competição, 26 jogos em cinco 
copas, sendo que em 11 foi 

escolhido o Man of the Match.
Os argentinos também tem 

o técnico com menos idade a 
conquistar um Mundial. Lionel 
Scaloni, com 44 anos, se desta-
cou ao utilizar esquemas de jogo 
e escalações diferentes nas sete 
partidas da competição. 

Sub-20 terá sorteio amanhã
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Messi se despede da Argentina com título que faltava
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VERSA 1.6 SV FLEX
2016, prata, 47 mil Km, 4 pneus 
novos, completo, higienizado e 
espelhado. Impecável. R$ 48.000,00. 
Fone: (45) 99988-3377.  CI-206154.

BMW 32 0I 2012
Preta, gasolina, 70 mil km, interior 
em couro caramelo, 4 pneus 
Goodyear novos, luxuosa, completa,  
higienizada e espelhada. Impecável. 
R$ 72.000,00. Fone: (45) 99988-
3377.  CI-206150.

JEEP COMPASS LIMITED
2.0 16V 4x2, 2018, Preto, Flex, 
Automático, Luxuoso, Completo, 
Higienizado, Espelhado, impecável. 
R$ 130.000,00, 45-99988-3377
  CI-206149.

MERCEDES C200
Avantgarde 1.8 16V, 184 cv, 2011, 
prata, 4 pneus Goodyear novos, 
luxuosa, completa, higienizada e 
espelhada. Impecável. R$ 73.000,00. 
Fone: (45) 99988-3377.  CI-206151.

CAPTIVA SPORT
16V, 185cv, 2010, prata, bancos em 
couro, luxuosa, completa, higienizada 
e espelhada. Impecável. R$ 
40.000,00. Fone: (45) 99988-3377.  
CI-206156.

CAPTIVA SPORT 2.4
16V, 185cv, 2014, azul, bancos em 
couro, luxuosa, completa, higienizada 
e espelhada. Impecável. R$ 
59.000,00. Fone: (45) 99988-3377.  
CI-206155.

OMEGA CD 3.6
V6, 24V, 255cv, 2005, prata, luxuoso, 
completo, higienizado e espelhado. 
Impecável. R$ 30.000,00. Fone: (45) 
99988-3377.  CI-206153.

OMEGA CD 3.6 BLINDAD
Blindado,  2005, Prata, Luxuoso, 
Completo, Higienizado, Espelhado, 
impecável. R$ 30.000,00, 45-99988-
3377
  CI-206157.

OMEGA FITTIPALDI 3.6
V6, 24V, 258cv, Blindado, 2008, 
preto, gasolina, luxuoso, completo, 
higienizado e espelhado. Impecável. 
R$ 40.000,00. Fone: (45) 99988-
3377.  CI-206152.

RANGER XLS 2.2 4X4
2018, prata, diesel, cabine dupla, 
automática, capota maritima, protetor 
de caçamba, engate removível, 
som, pneus novos, higienizada e 
espelhada. Impecável. R$ 185.000,00 
Fone: (45) 99988-3377.  CI-206148.

IMOBILIÁRIA PARANHOS
Vende. Apto Res. Cascavel, Rua 
Francisco Bartinik, térreo, 03 quartos 
e demais dependências, reformado 
com cozinha planejada, interfone, 
cerca elétrica, garagem coberta, R$ 
230.000,00, poderá ficar locado. 
Fone: (45) 99155-6699 Creci J07222  
CI-206141.

WILLIAN VENDE
Vende Apartamento no coqueiral 
sendo um condomínio  com  poucas 
unidades  para quem gosta de 
tranquilidade muito bem localizado 
poucos metros da Av. Brasil, próximo 
a Prefeitura, Rodoviária, mercados, 
farmácias, clinicas, etc. Apartamentos 
com 3 tamanhos e 3 Layout. Opção 
01: Área total de de 92m² com 57m² 
privativo por apenas 320.000,00 mil; 
Contato:  9 9922-7904 Willian Serafim 
CRECI 19806f  CI-206126.

WILLIAN VENDE
Vende apart. No São Cristóvão 
com 2 quartos mais dependências 
churrasqueira na sacada com total 
de 71m² área total sendo 58m² área 
privativa por apenas 220 mil maiores 
informações 9 9922-7904 Willian 
Serafim CRECI 19806f  CI-206132.

WILLIAN VENDE
Vende apart. no Partk Vitória sendo 
com 2 quartos mais dependências 
no pavimento térreo,medindo total de 
55,14m² por R$ 150.000,00 podendo 
ser negociado veiculo como parte 
de pagamento, financiamento, carta 
de credito, soja, etc Contato:  Willian 
Serafim CRECI 19806f.  CI-206129.

WILLIAN VENDE
Vende sobrado com 3 suítes, com 
sacada, mais dependências, garagem 
coberta para 1 carro sendo que tem 
espaço para mais de 4 carros, imóvel 
localizado na esquina, frente para 
2 ruas por apenas 630 mil. F: (45) 9 
9922-7904 Willian Serafim CRECI 
19806f  CI-206136.

WILLIAN VENDE
Vende ou troca casa no Santo 
Onofre com 70m² 3 quartos mais 
dependências terreno de esquina 
medindo 15x15 sol da manha, por 
apenas 350 mil, aceita TROCA como 
parte de pagamento, preferencia 
terreno,  fale comigo 9 9922-7904 
Willian Serafim CRECI 19806F.  CI-
206139.

WILLIAN VENDE
Vende sobrado no Alto Alegre, com 
área construída de aprox. 120 m², 
piso superior:1 suíte e dois quartos; 
sacada e espaço para pequeno 
escritório piso inferior sala, cozinha, 
lavanderia, espaço para elevador, 
garagem coberta sendo 1 vaga (mais 
espaço disponível não coberto para 
2 vagas) com alguns moveis sob 
medida e sistema para água aquecida 
pronto por apenas 460 mil 9 9922-
7904 Willian Serafim CRECI 19806f  
CI-206127.

WILLIAN VENDE
Vende sobrado no Tropical com aprox. 
150m² de área construída sendo 
98m² averbado, suíte, 2 quartos, 
vaga para 2 carros, alguns móveis 
planejados e ambientes climatizados, 
ótima localização rua sem saída, por 
apenas 590 mil, agende sua visita 9 
9922-7904 Willian Serafim CRECI 
19806f.  CI-206137.

WILLIAN VENDE
Vende barracão na br 277, ótima 
localização a partir de 370m² por 
apenas 1.250.000 mil, 9 9922-7904 
Willian Serafim CRECI 19806f  CI-206128.

WILLIAN VENDE
Vende imóvel (industrial, comercial) 
frente BR 277 com aprox. 15m de 
testada para a mesma, área total de 
aprox. 1.050m² contendo um barracão 
de aprox. 270m² ótima localização por 
apenas R$ 1,000.000,00. contato(450 
9 9922-7904 Willian Serafim CRECI 
19806f  CI-206138.

IMOBILIÁRIA PARANHOS
Vende. Lote com 360m² no 
Brasmadeira, Rua Rio Bonito, R$ 
190.000,00. Fone: (45) 99155-6699 
Creci J07222  CI-206147.

IMOBILIÁRIA PARANHOS
Vende. Lote com 1050m² (25x42) na 
região central, Rua Vitória, 770. R$ 
2.290.000,00. Fone: (45) 99155-6699 
Creci J07222  CI-206143.

IMOBILIÁRIA PARANHOS
Vende. Lote com 455m² (13x35) no 
Cancelli, Rua Alcir da Motta, murado 
(preservação permanente), R$ 
249.000,00. Fone: (45) 99155-6699 
Creci J07222  CI-206145.

IMOBILIÁRIA PARANHOS
Vende. Área com 4.633m² no 14 de 
Novembro, frente para a Rua Souza 
Naves Sul, a 300m da Petrocon, ao 
lado da Metalúrgica Turmina, R$ 
2.200,000,00. Fone: (45) 99155-6699 
Creci J07222  CI-206142.

IMOBILIÁRIA PARANHOS
Vende. Lote com 270m² (10X27) 
no Sto Onofre, Rua Tupinambás, 
divisa com o Sta Cruz, (preservação 
permanente), R$ 130.000,00. Fone: 
(45) 99155-6699 Creci J07222  CI-206146.

IMOBILIÁRIA PARANHOS
Vende lote com 962m² (17,50x55) 
no Country, Rua Rio Grande do 
Norte, entre as Ruas 13 de Maio e 
Tiradentes, R$ 1.800,000,00, aceita 
carros e parcelamento. Fone: (45) 
99155-6699 Creci J07222  CI-206144.

TERRENO CENTRO
Vende-se terreno, 1100 m² 20x55 Rua 
Antonina, entre as Ruas Tiradentes e 
Siqueira Campos F: (45) 99822-6583 
e F: (45) 3037-4037 CRECI 11918  CI-
206103.

VENDE-SE TERRENO
Excelente, localizado no Lago 
Azul, em Cascavel, 1.568 m², 
com asfalto. Pode ser construído 
condomínio residencial, barracões, 
etc. Fone:(45) 99112-2662 Whats.  
CI-206064.

WILLIAN VENDE
Vende terreno no bairro Ninho da 
Cobra (pioneiros catarinense) com 
315m², sendo 15m de frente, terreno 
plano, por R$ 330.000,00 
contato:  Willian Serafim CRECI 
19806f
  CI-206120.

WILLIAN VENDE
Vende fração de terreno no 
bairro Ninho da Cobra (pioneiros 
catarinense) com 157m² sendo 7,5m 
de frente, terreno plano, por R$ 
180.000,00 
contato:  Willian Serafim CRECI 
19806f  CI-206123.

WILLIAN VENDE
Área de 10 alq. com 7 alq. mec. na 
região do Rio do Salto, por penas 
1.600 sc. o alq. F: 99922-7904 Willian 
Serafim Creci 19806f  CI-206122.

WILLIAN VENDE
Vende área com 14 alq. em Santa 
Tereza do Oeste com 11 alq. mec. 
por apenas  2.000sc o alq. Contato:  
9 9922-7904  Willian Serafim CRECI 
19806f  CI-206125.

WILLIAN VENDE
Chácara de 10.000m² área com leve 
declive, bom de água rio no fundo, 1 
açude sem benfeitorias por apenas 
R$330 mil. Contato (45) 9 9922-7904 
Willian Serafim CRECI 19806f  CI-206118.

WILLIAN VENDE
Vende chácara em Cascavel a aprox. 
3 km da br 277, ótima localização com 
casa de alvenaria, casa de madeira, 
reserva de mata nativa, apenas 2.000 
sc. de soja por alq. contato (45) 9 
9922-7904 Willian Serafim CRECI 
19806f  CI-206119.

WILLIAN VENDE
Vende chácara de 2 alq. sendo área 
de pastagem excelente para sua 
futura CASA DE CAMPO por apenas 
700 mil, aceita troca até 60% do valor. 
F: (45) 9 9922-7904 Willian Serafim 
CRECI 19806F  CI-206121.

WILLIAN VENDE
Vende chácara com área de 20.000m² 
a aprox. 6 km do asfalto, sendo aprox. 
17km do centro de Cascavel com 
beira de rio e mata nativa, excelente 
oportunidade para ter sua casa de 
campo em uma região rural por 
apenas 300mil. F: (45) 99922-7904 
Willian Serafim CRECI 19806f  CI-206124.

WILLIAN VENDE
Vende fazenda de 50 alq. com aprox. 
10 alq. mec. em Santa Tereza bem 
localizada por apenas 45.000 sc de 
soja podendo ser negociado entrada 
mais 3 anos, 9 9922-7904 Willian 
Serafim CRECI 19806f  CI-206130.

WILLIAN VENDE
Oportunidade de negócio, vende 
chácara próximo de perímetro urbano 
de Cascavel, fundos para rio pequeno, 
a 3 km do asfalto, sem benfeitorias por 
apenas 850 mil, contato 9 9922-7904 
Willian Serafim creci 19806f  CI-206133.

WILLIAN VENDE
Vende chácara com área de 5.000m² 
com matricula individual sendo aprox. 
3 km do asfalto ótima para moradia ou 
lazer estrada boa topografia com leve 
declive por apenas 450 mil, aguardo 
seu contato 9 9922-7904 Willian 
Serafim CRECI 19806f  CI-206134.

ACABO COM TUDO
Controle de pragas urbanas, 
baratas, ratos, pulgas, formigas, 
aranhas, prevenção contra mosquito 
da dengue, orçamento sem 
compromisso. Garantia comprovada. 
F. 3222-9319 Whatsapp 45 99929-
2068 c/ Nelson  CI-202769.

FIM DOS MOSQUITOS
Estão levando o seu sono? Sua 
cozinha parece um zoológico? 
Paredes e móveis estão esfarelando? 
Seus problemas acabaram, eu resolvo. 
Orçamento sem compromisso. F. 
3222-9319 Whatsapp 45 99929-2068 
c/ Nelson  CI-202770.

MASSAGISTA
Massagem terapêutica relaxante 
atendimento a domicilio e no local e 
também atendo pessoa acamada. 
Fone (45) 98812-9313 Waths.  CI-206252.

SÚMULA DE RECEBIMENTO DE 
LICENÇA DE OPERAÇÃO

A MIRELLE DO BRASIL PRODUTOS DE LIMPE-
ZA LTDA, de CNPJ 76.664.655/0001-26 torna públi-
co que recebeu da Secretaria Municipal do Meio Am-
biente de Cascavel/PR, a Licença de Operação para 
Fabricação de Sabões, sabonetes e detergentes instala-
da na Rua Olivia Fosqueira Sotilla, 281 - Cascavel/PR.

SÚMULA DE REQUERIMENTO DE 
RENOVAÇÃO DA LICENÇA DE OPERAÇÃO

A MIRELLE DO BRASIL PRODUTOS DE LIM-
PEZA LTDA, de CNPJ 76.664.655/0001-26 torna 
público que irá requerer ao Instituto Água e Terra, a 
Renovação da Licença de Operação - RLO para Fabri-
cação de Sabões, sabonetes e detergentes a ser implanta-
da na Rua Olivia Fosqueira Sotilla, 281 - Cascavel/PR.

SÚMULA DE RECEBIMENTO DE 
RENOVAÇÃO DE LICENÇA SIMPLIFICADA

M. T. FRANCESCHINI & CIA. LTDA., CNPJ nº 
09.577.811/0001-24, torna público que recebeu da Secreta-
ria Municipal do Meio Ambiente de Cascavel-PR, a Renova-
ção da Licença Simplificada para a atividade de comércio 
varejista de materiais de construção em geral a implantada 
na Rua Manaus, 830 - Country - 85.813-100 - Cascavel/PR.
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